

ČÍSLO 2/2024



# OTAVAN



ŽICHOVICKÝ ZPRAVODAJ

## Slovo starosty

**Vážení a milí spoluobčané, milí přátelé,**

dovolte mi, abych Vás, jako již tradičně, seznámil s tím, co je v našich Žichovicích nového.



V uplynulých měsících jsme ukončili naši „obr“ akci a to výstavbu čistírny odpadních vod a 5,5 km centrální splaškové kanalizace. Od 7.8.2024 byl spuštěn zkušební provoz a od tohoto data se postupně realizují kanalizační přípojky jednotlivých nemovitostí. Věřím, že do konce zkušebního provozu budou bez problémů všichni připojeni, nejpozději do srpna roku 2025.

Snažili jsme se opravit téměř všechny místní komunikace. Je mi známo, že některé cesty by si rovněž zasloužily rekonstrukci, a proto se pokusíme postupně žádat o finanční výpomoc dle vyhlášených dotačních titulů.

# OTAVAN

Před prázdninami jsme se pustili do I.etapy Zateplení fasády a výměny oken a vstupních dveří Mateřské školy v Žichovicích. Dle nařízení Památkového ústavu jsme museli vyměnit plastová okna a vstupní dveře za dřevěná. Příští rok plánujeme II.etapu zateplení fasády Mateřské školy.

Každý rok čerpáme dotaci z Plzeňského kraje na obnovu památek. Letos jsme opravili zámecký štít na jihovýchodním a východním průčelí budovy V v zámku čp.1 v Žichovicích.

V září jsme se pustili do rekonstrukce družiny v zámku. Jak už jsem se zmínil v posledním Otavanu, za přispění finanční dotace z prostředků Evropské unie poskytované MMR cca 3 mil. Kč. Stávající družina nepokryje kapacitně zájem našich školáků. Z docházky do družiny jsme museli 16 dětí odmítnout. V této obnovené družině je naprojektována výdejna jídla, jídelna, tři herny, šatna ...atd. Prostory to jsou opravdu krásné a je škoda jich nevyužít.

V září jsme rovněž započali s opravou objektu čp.45. Jsem překvapen, jak krásná budova se z tohoto místa stala.

Dne 30.11.2024 proběhlo rozsvícení vánočního stromu. Adventní čas odstartovaly děti z Mateřské školy se svým programem a pěvecké vystoupení souboru Svatobor. Na zahřátí nechyběl „svaraček“ a pro mlsné jazýčky byly připraveny palačinky. Po té následovala vánoční dílnička pro naše děti v místní hasičárně.

Pro rok 2025 plánujeme další akce, máme další nápady, jak zvelebit naši obec. Vše se bude odvíjet od vyhlášených dotačních výzev.

### A co nás čeká?

- **21.12.2024** vánoční koncert
- **15.2.2025** dětský maškarní bál
- **8.3.2025** masopustní průvod obcí
- **15.3.2025** MDŽ + hasičský bál

Jménem svým i jménem obecního zastupitelstva blahopřeji všem jubilantům, kteří oslavili svá kulatá životní výročí.

Zastupitelům obce velice děkuji za jejich odvedenou práci, za jejich podporu, vážím si jejich spolupráce.

Na závěr mi dovoluť všem spoluobčanům popřát klidné prožití vánočních svátků se svými rodinami, pevné zdraví, klid a pohodu.

**Václav Hlaváč, starosta obce**

**Přehled čerpaných dotací v roce 2024**

Obec Žichovice v průběhu letošního roku čerpala dotace z několika dotačních programů.

**ČOV a kanalizace v obci Žichovice**

V letošním roce byla dokončena stavba ČOV a kanalizace, v průběhu měsíce srpna byl zahájen zkušební provoz na ČOV. Téměř 70 % občanů má vybudované domovní přípojky a jsou připojeni na ČOV. Z dotačního programu „Kofinancování vodohospodářských projektů“ byla na výstavbu ČOV a kanalizace byla v letošním roce čerpána dotace poskytnutá Plzeňským krajem ve výši 3.600.000,- Kč. Dále se dočerpávala dotace ze SFŽP do výše cca 64 mil. Kč.

**Podpora obnovy místních komunikací**

V období od května do září 2024 po dokončení stavby kanalizace byla provedena obnova místních komunikací za podpory Ministerstva pro místní rozvoj, které na tuto akci poskytlo dotaci ve výši 3.547.479,- Kč. Celkové náklady této akce činily 7.179.658,-Kč.

**„Zateplení fasády, výměna oken a vstupních dveří MŠ Žichovice – 1. etapa“**

V průběhu letních prázdnin proběhla v Mateřské škole Žichovice výměna oken, vstupních dveří a zateplení fasády na jižní a východní straně budovy. Výměna oken byla podmínkou pro povolení zateplení stavby ze strany památkářů, neboť plastová okna a dveře, které byly ve školce vyměněny v předchozích letech, nebyly v souladu se stavebním povolením ani stanoviskem památkářů a do objektu, který se nachází v prostředí kulturní památky, neměla být nikdy osazena. Nyní instalovaná okna jsou dřevěná s izolačními trojskly stejných rozměrů a členění. Venkovní dveře jsou z dřevěných profilů. Současně byla provedena výměna venkovních parapetů oken a drobné úpravy

oplechování u vstupního štítu. Při této stavbě bylo zároveň provedeno plošné očištění celé střešní krytiny tlakovou vodou. Celkové náklady stavby činily 1.007.041,- Kč bez DPH. Na tuto akci byla čerpána dotace z programu „Stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2024 – Projekty obcí“ ve výši 500.000,- Kč. Druhá etapa zateplení fasády ze severní a západní strany proběhne v příštím roce. Obec bude opět žádat o přidělení dotace z Plzeňského kraje.

**„Žichovice, zámek, oprava východní a jihovýchodní části fasád budovy č. V zámku č.p. 1“**

Obec Žichovice pokračovala v opravě fasády zámku. Letos byla obnovena fasáda na východní a jihovýchodní části budovy V od bývalé mlékárny. Omítky byly ve velmi špatném stavu, jak z hlediska technického, tak z hlediska bezpečnostního. Celkové náklady této akce činily 254.289,44 Kč. Z dotačního programu „Zachování a obnova kulturních památek Plzeňského kraje“ byla čerpána dotace ve výši 200.000,- Kč.

**„Žichovice, zámek, bývalý hospodářský objekt č.p. 45“**

V současné době se dokončuje rekonstrukce objektu č.p. 45. Jedná se o stavbu u Nezdického potoka, která sousedí s ČOV. Objekt se nachází v prostředí kulturní památky – zámku Žichovice, proto při jeho obnově musely být dodrženy podmínky památkové péče. V rámci rekonstrukce byla kompletně vyměněna střešní krytina včetně klempířských prvků. Místo prosklených výlezových oken byla obnovena „volská oka“ dle historické fotografie, s prosklenými okénky kolmými k rovině střechy a zabeđenými kraji ze dřeva.

Dále byla provedena oprava komína, osazení stříšky na komín, výměna oken a vstupních dveří a obnova fasády. Z budovy, která byla „ostudou“ obce, se stal velmi hezký objekt.

Náklady stavby činí 1.065.712,- Kč. Z Plzeňského kraje byla čerpána dotace z programu „Podpora revitalizace objektů kulturního dědictví v obcích Plzeňského kraje 2024“ ve výši **800.000,- Kč**.

V příštích letech obec plánuje i rekonstrukci vnitřních prostor této budovy.



### Obec Žichovice: JSDHO Žichovice, kat. V

Z dotačního titulu 2024 „Příspěvek na vybavení a opravy neinvestiční povahy“ byla podána žádost o poskytnutí dotace na vybavení jednotky JSDHO, kat. V Žichovice. Příspěvek byl použit na nákup 2 zásahových obleků, 2 přileb, tlakového čerpadla a hasičské nádrže.

Na toto vybavení byla poskytnuta Plzeňským krajem dotace ve výši **60.000,- Kč**.



### Technika pro JSDHO V Žichovice – speciální terénní vozidlo SxS

V loňském roce požádala obec Žichovice o přidělení dotace v rámci Integrovaného regionálního programu „MAS Pošumaví–IROP-Hasiči“ na pořízení Speciálního terénního vozidla SxS. Na tento projekt získala obec příspěvek z Evropské unie prostřednictvím dotace poskytované Ministerstvem pro místní rozvoj. Projekt je financován z 80% z prostředků IROP, 15% ze Státního rozpočtu a 5% je financováno obcí. Dotace byla schválena ve výši **945.250,- Kč**. Celková cena vozidla včetně DPH je 1.091.261,-Kč.

Do konce letošního roku by mělo být vozidlo dodáno. Pořízením vozidla dojde ke zvýšení akceschopnosti jednotky JSDHO V Žichovice.



### Podpora pošty Partner v malých obcích PK 2024

Plzeňský kraj (PK) v letošním roce vyhlásil dotační program „Zajištění obslužnosti venkova 2024“.

Jedním z dotačních titulů v rámci tohoto programu je Podpora pošty Partner v malých obcích PK 2024. Důvodem podpory je snaha PK napomoci k udržení provozu venkovské pobočkové sítě České pošty, s.p. pošta Partner v malých obcích PK. Obci Žichovice byla poskytnuta dotace z tohoto programu ve výši **150.000 Kč**.



### „Zámek Žichovice – stavební úpravy stávající školní družiny v 1. NP“

V současné době probíhá rekonstrukce bývalé školní družiny v zámku. Hlavním smyslem projektu je přesun školní družiny z nevyhovujícího objektu do nově vybudovaných prostor, zvýšení její kapacity, modernizace a zároveň snížení provozních nákladů. Součástí projektu je i vybudování nové učebny, kterou bude základní škola využívat pro odpolední výuku a zájmové kroužky. Vznikne zde i nová, moderně vybavená jídelna a výdejna jídla, nové sociální zařízení včetně invalidního WC.

Na tento projekt získala obec příspěvek z Evropské unie prostřednictvím dotace poskytované Ministerstvem pro místní rozvoj. Výše poskytované dotace je **2.845.234,33 Kč**.

Projekt je realizován také za podpory Místní akční skupiny Pošumaví, z.s.



### Autobusová zastávka směr Sušice-Nezamyslice

Oznamujeme občanům, že od 1.11.2024 byla přesunuta autobusová zastávka směr Sušice – Nezamyslice o 100m níže – viz dopravní značení.



### ***Plocha pro svoz větví***

Oznamujeme občanům, že v Laznech (před mostem u cesty do bývalého kempu - směr výjezd Žichovice – Rabí), byla vytvořena plocha pro návoz větví. Občané na toto vyhrazené místo mohou větve přivést, dávat na hromadu. Obecní úřad zajistí jejich likvidaci. Toto místo neslouží k shromažďování jiného odpadu než dřevní hmoty.



### **Poplatky**

Od 1.2.2025 je možné v úřední hodiny uhradit místní poplatky.

**Poplatek za psa** – 100,-Kč za 1 psa, za druhého a každého dalšího psa 150,-Kč

**Vodné** – 27,-Kč / m<sup>3</sup> včetně DPH

**Poplatek za komunální odpad** – 1.000,-Kč / osoba s trvalým pobytem nebo za rekreační objekt



V případě, že preferujete bezkontaktní platbu je možné kontaktovat OÚ telefonicky na č.376 596 107 nebo e-mailem [ou@zichovice.cz](mailto:ou@zichovice.cz), kde Vám bude sdělena přesná částka, kterou následně zašlete na bankovní účet OÚ č.ú. 822461359/0800, variabilní symbol bude číslo popisné Vaší nemovitosti.

### **Sběr drobného velkoobjemového a nebezpečného odpadu**

Oznamujeme občanům, že sběr drobného velkoobjemového a nebezpečného odpadu v obci Žichovice nebude realizován v prosinci, lednu a únoru. Další sběr se uskuteční první sobotu v měsíci březnu roku 2025.



## **Dostávejte zprávy z naší obce prostřednictvím SMS nebo e-mailu.**



Vážení občané

naše obec Vám nabízí možnost bezplatné služby Smart Info na odesílání důležitých informací a zpráv z obce přímo do Vašich mobilů pomocí SMS nebo na váš email.

### **Co služba přináší?**

- Doručování SMS a e-mailů od obce
- Bezplatná služba
- Jednoduchá a rychlá registrace
- Možnost výběru kategorií zpráv
- Jeden účet pro více služeb
- Osobní údaje v bezpečí



### **Jak se zaregistrovat na odběr zpráv?**

Registrace je velmi jednoduchá a rychlá.

1. Stačí kliknout na tlačítko zaregistrovat nebo načíst QR kód.
2. Vybrat svoji obec.
3. Zvolit kategorii zpráv, které chcete dostávat.
4. Zadat své kontaktní údaje.
5. Potvrdit a jste zaregistrováni.

### **K odběru zpráv se můžete zaregistrovat**

Na webových stránkách naší obce



Chci se zaregistrovat

Jednoduše načtením QR kódu



### **Co můžete získat registrací do Smart Info?**

- Oznámení o výpadcích elektřiny, odečtu vody, plynu...
- Připomenutí svozu odpadu
- Pozvánky na připravované události a akce v obci
- Změny otevíracích hodin pošty, obchodu, úřadu...
- Termíny očkování domácích zvířat
- Krátké a podstatné informace z obce

## Informace pro občany

- Obec Žichovice upozorňuje občany, že uzavírá nové smlouvy o dodávce pitné vody a odvádění odpadních vod. Žádáme občany, kteří mají namontované nové vodoměry, aby se dostavili na Obecní úřad Žichovice k sepsání této smlouvy. S sebou přineste předávací protokol, který jste obdrželi při výměně vodoměru.
- Dále upozornujeme občany, že elektroodpad je možné ukládat ve dvoře za Špýcharem.

## Mateřská škola

Co je nového ve školce?

Letošní školní rok 2024/25 jsme zahájili v už několik let stabilním složení: Marta Látalová – ředitelka, Eva Turková – učitelka, Jaroslava Ježková – učitelka; Markéta Slunková a Kateřina Adamková Petrovič – nepedagogičtí pracovníci. Děti se sešlo 25 (15 chlapců, 14 děvčat) – letos mají mimořádně kluci o fousek navrch!



Rodiče a prarodiče byli po prázdninách jako v Jiříkově vidění – naše školka je zase o kousek krásnější! A to zásluhou pana Ing. Lejska, který změny vymyslel a citlivě navrhnul a také zásluhou pana starosty, který je zaplatil - i za pomoci dotace. Věřte, že s tím měli spoustu práce! Ze dvou stran je budova zateplená, má novou fasádu (která se líbí i památkářům), krásná dřevěná okna namísto plastových, nové vchodové dveře, venkovní osvětlení a videotelefon!

Paní ředitelka naši školku už potřetí přihlásila do dotačního titulu Šablony OP JAK (podle Jana Ámose Komenského – v září již skončilo II. dvouleté období) a na základě toho obrovským způsobem šetří peníze našich rodičů. Jakékoli výchovné a naučné programy mají děti zcela zdarma, neplatí ani dopravu! Jedná se o časté návštěvy Proudu Horažďovice – Přírodovědné stanice, vyrábění v dílně v SŠ Sušici, od ledna i kroužku keramiky v Horažďovicích. Ze stejného zdroje nakupujeme didaktické i moderní digitální pomůcky, které děti využívají při vzdělávacích činnostech. Rodiče platí jen zábavná divadelní představení, které organizuje Divadlo Klatovy (a to 30,- Kč cesta a 50,- Kč vstupné). Rovněž cena školného v MŠ nebyla už léta navýšena. Jedná se o 300,- Kč /měsíc – a to jen pro mladší děti, předškoláci školné neplatí, jejich docházka je ze zákona povinná.

Stravování se v letošním roce také nemění – stejně jako základní škola už mnoho let dovážíme obědy z hotelu Agri v Soběšicích, kde se snaží vymyslet nám vyvážený a zdravý jídelníček.

Podzim jsme s novými kamarády prožili vesele a co nejvíce v přírodě. Jsme děti ze vsi – nás nerozhází žádné počasí, ani dlouhá procházka. V září jsme ještě na školkové zahradě sklízeli vlastní rajčata, papriky, mrkvičku a paní kuchařka nám z nich připravila chutné svačinky (viz: K obědu i na svačinu, chroustám čerstvou zeleninu! Zeleninu, ovoce, nejdou na mě nemoce!). Občas nás v našich aktivitách zastavily bacily, ale nebylo to nic vážného!

V minulých letech jsme užívali s novými studentkami – praktikantkami až na jaře, letos je jinak. Budoucí paní učitelka Kristýna Pavlíková a Anna Kalčíková docházejí k nám do školky ne úplně denně, ale celý rok a přinášejí nám spoustu nových nápadů a mladé, neotřelé myšlení.

Prosinec se už nese ve znamení Vánoc. Při rozsvěcování vánočního stromu jsme ukázali přihlížejícím, jak lákat Ježíška, 5.prosince nás v MŠ navštívil Mikuláš, anděl a hodní čerti. Ještě pojedeme do divadla i do dílny ve SŠ v Sušici vyrobit si vlastníma rukama něco pěkného. Vyrábět





budeme i 12. prosince ve školce s maminkami – letos máme novinku – namísto klasické besídky (vždyť už jste nás slyšeli u stromečku) organizujeme dílničku. Rovněž se chystáme do knihovny k paní Čabrádkové užít si vánoční čtení a krásnou atmosféru u knížek, které máme moc rádi (a čteme si denně!).

Užívejte si Advent a čekání na Ježíška stejně hezky, jako my ve školce a v novém roce ať na vás čeká hodně zdraví, radost s vašimi blízkými a pokora k životu!

za kolektiv MŠ Eva Turková

### Základní škola

Čas běží úprkem, naši školáci mají již čtvrtinu školního roku 2024/2025 zdárně za sebou. Největší změnu pocítili určitě naši „prvňáčci“, kteří se s chutí pustili po prázdninách do školní práce a v současné době již čtou jednoduchá slova.



Naše škola má v současné době 47 žáků, kteří navštěvují školu denně a 5 žáků, kteří jsou na „domácí škole“. Škola vyučuje dle ŠVP pro základní vzdělávání „Škola pro život“ a je zapojena do několika projektů. Jsou to Operační program Jana Amose Komenského (OPJAK), spolupráce se zahraničními školami e – Twinning. Dalším projektem je Ovoce a zelenina do škol a Mléko do škol – žáci dostávají 1 krát za 14 dnů neochucené mléko a různé ovoce a zeleninu.



Jsme rádi, že máme pro žáky pestrou nabídku kvalitních kroužků. Jako například: Pohybový kroužek (Mgr. Monika Jonášová), kroužek Badatelský (Mgr. Gabriela Hermanová), kroužek Angličtiny a neurovývojové stimulace (Mgr. Irena Karlíková). Žáci se do kroužků zapojili v hojném počtu.



V prvním čtvrtletí roku 2024/2025 se u nás ve škole uskutečnila řada akcí a projektových dnů. Byla to návštěva Envicentrum PROUD v Horažďovicích, kde žáci absolvovali program „Zimní spáči“, projektové dny: 1. pomoc, Zahrada, Halloween + dušičky, konstrukční den, projektový den:



Čistička odpadních vod – den čisté vody. Tímto bychom rádi poděkovali panu starostovi Václavu Hlaváčovi, který vzal naše děti na exkurzi do nově postavené čističky odpadních vod, kde jim řekl, jak celý proces funguje. Děti byly z exkurze nadšené. Ve škole si pak žáci sami vyzkoušeli sestrotit model kanalizace a zároveň zkoušeli za pomoci filtrace ze špinavé vody získat čistou.



Kromě projektových dnů jsme si letos pro žáky připravili zábavné dny v rámci výuky. Již proběhl například barevný den, diskotéka o přestávkách. Další zajímavé akce, které doplní vyučování a hlavně výchovu našich žáků, máme samozřejmě připravené.

V prosinci nás čeká oblíbený bazárek - finanční gramotnost, vánoční posezení, návštěva betlému v Sušici a mnoho dalších. Ale o tom v dalších číslech Otavanu.

Protože se kvapem blíží čas vánoční, za celou školu přeji všem klidné Vánoce, hodně zdraví v novém roce a děkuji všem, kteří se podílejí na zdárném chodu naší školy!

**Kolektiv ZŠ Žichovice**



### Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

V pátek 29.11.2024 se před Obecním úřadem v Žichovicích uskutečnilo slavnostní rozsvícení vánočního stromečku. Nejprve vystoupily děti z Mateřské školy Žichovice s pásmem básniček a písniček, předvedly i vánoční mazurku. Pak společně s panem starostou rozsvítily vánoční stromeček. Příjemnou atmosféru podtrhl Sušický pěvecký soubor Svatobor, který zazpíval několik vánočních písní a koled. Jako každý rok připravili hasiči pro všechny občerstvení - svažené víno, čaj a palačinky.



Nechyběla ani vánoční dílnička v hasičské zbrojnici, kde si děti i dospělí mohli vyrobit vánoční dekorace – sněhuláky, andílky, vánoční ozdoby z papíru, skleněné svícný, vánoční měchačky a nechyběla ani oblíbená výroba vánočních věnců a svícňů z chvojí. Všem, kteří se na přípravě a hladkém průběhu akce podíleli, patří velký dík.



Tradiční vánoční koncert se uskuteční 21.12.2024 od 19:00 hod v hasičské zbrojnici.  
Přijďte se vánočně naladit!

Žihelský pěvecký  
smíšený sbor

Vánoční TOUR 2024

SLAVÍME  
15  
let

ŽICHOVICE  
Hasičská zbrojnica  
21. 12. 2024 / od 19:00 hod

www.zihelskysbor.cz Vstup zdarma!

OTAVAN – žichovický zpravodaj, vychází 2x ročně . Povoleno ONV Klatovy, odborem kultury, pod č.j. Kult. 403-16-91/83 ze dne 17.3.1983. Vydavatel: Obec Žichovice, náklad 270 ks. Odpovědný redaktor: Markéta Čabrádková.(pokud není uvedeno jinak) Redakce si vyhrazuje právo vybrat k otištění příspěvky pisatelů podle potřeb. Za věcnou a jazykovou správnost textu odpovídají autoři. Náměty a připomínky: [otavan.zichovice@email.cz](mailto:otavan.zichovice@email.cz). Grafika obálky akad. mal. Petr Míka. Datum vydání: 13.12. 2024.